

责任编辑:吴森邦 傅媛 版式:余灵芝 电话:0570-7888555 E-mail:jrlly118@sina.com

为深入培育和践行社会主义核心价值观,进一步提高公民文明素质和社会文明程度,积极推动“衢州有礼”在龙游重重落地,龙游县文明委在全县开展“衢州有礼·最美龙游人”2018年度人物评选活动。根据龙文明[2018]5号文件要求,经各系统、乡镇(街道)、社区等推荐,县文明委审定,现将候选人名单及简要事迹公布如下(按姓氏笔划排序)。请广大市民积极参与,评选出您心目中的“最美龙游人”。

“衢州有礼·最美龙游人”2018年度人物候选人事迹简介

(按姓氏笔划排序)



王开宇,女,1971年10月出生,中共党员,北辰小学任党支部书记。王开宇所在学校的学生为来自全国10多个省区市,17个民族的民工子女,学生们家庭条件差,教育基础薄弱。为了深入了解学生家庭情况,更好地教育帮助这些学生,2018年春节,王开宇和丈夫开车前往远在1400公里外的贵州省铜仁市德江县泉口镇大土村,开展大山深处的家访。从腊月二十八开始,到正月初二结束,长达5天4夜的日子,她走进留守儿童的家乡,倾听了解他们的成长经历,还为10余名留守儿童送去学习用品,给村里留守老人赠上棉被等生活用品。回来以后,她号召发动全体教师走访务工人员家庭,开展公益指导课、党员结对帮扶,竭力把学校打造成为他们的“新家”。



王挺,男,1982年11月出生,现任龙游消防大队代理大队长,入伍18年。作为消防大队“最多跑一次”改革的具体负责人,他勇挑重担,打造出全省消防“最多跑一次”的“衢州样板”。他以“创人民满意消防队伍”活动为主线,大力整治火灾隐患,强化基层消防基础,保持了全县消防安全形势的平稳,为全县营造良好的消防安全环境作出了突出贡献。2017年被衢州市政府评为安全生产先进个人。2018年被省消防总队评为第六届“十大消防卫士”称号,并荣立个人三等功。



龙游“最多跑一次”团队,这是一支敢想、敢闯、敢干的团队,他们在全市率先完成办事大厅改造提升,实现政务服务事项100%进驻中心,为群众打造出一个服务、接待、休闲于一体的温馨办事环境。他们全面推行“无差别受理”,打造“全科受理”服务团队,从证明着手减少材料386个,全年来实现不动产60分钟出证、公积金“一证通办”、公安“刷脸通办”等便民新举,极大地便利群众办事,全县代办员已为村民代办1.6万余件事,办事群众因“无证明”而少跑5万余次。他们在全国率先创建“无证明县”,梳理公布230项证明清单,让百姓不用提交证明,实现县域体制内“无证明”,工作经验被国办信息刊发全国交流,获省委省政府主要领导批示肯定,列入全省经济体制改革领域26条经验之一,人民日报、新华社、浙江日报、浙江卫视等主流媒体纷纷报道点赞。



龙游老兵志愿服务队,这是由退伍军人组成的一个志愿者群体,他们以溪口村为发起点,践行“做公益我能,做服务我行”的口号。他们风雨无阻,长年活跃在集镇上,参与文明劝导、环境整治、护水护渔、纠纷调解等志愿行动,热心支持老街改造等重点工作,传递社会正能量,赢得了群众的好口碑。溪口镇扁石、枫林、灵上等村,乃至大街、沐尘、庙下等附近乡镇的部分退伍军人也受到感召自愿申请加入。目前,“龙游老兵”志愿服务队的影响力已扩大到全县,队员有一百多人。他们有的在灵山江勇救落水群众,有的在烈火中保卫群众生命财产,有的默默无闻十年如一日打扫着村庄街道……他们热心公益、助人为乐、服务群众,退伍不褪色,彰显了军人的英雄本色。



老货场区块征迁专班,老货场区块征迁专班与各部门抽调人员戮力同心,用短短20天时间完成第一阶段个人住宅和第二阶段商业店面的签约任务,其中个人住宅签约406户,签约率100%;个人店面签约103户,签约率99%。“老货们”用背后默默付出的勤劳和汗水创造了龙游县国有土地上房屋征迁签约新速度,得到了市、县主要领导的多次肯定和通报表扬。



江有良,男,1963年3月出生,横环乡茶场新村调解主任。自2001年任村调解主任开始,江有良已经在这个岗位奋斗了18年,累计调解矛盾纠纷900余起,调解成功率97%。18年的“老娘舅”生涯,攒下了群众对他深深的信赖。他多次参与调解县、乡多个重点项目中的矛盾纠纷、多次化解辖区内重大纠纷案件,在村里,家人不和愿意听他说一说、邻里不睦愿意听他劝一劝、界址不明愿意听他理一理。他奋战在维护社会稳定、化解矛盾纠纷的一线,先后被评为省一级人民调解员、县人民调解能手、县优秀人民调解员。



吴岚云,女,1973年2月出生,中共党员,龙游红蜻蜓皮鞋皮具专卖店老板,县个协直属分会秘书长。秉承着“以诚取信、以信立业”的品牌经营宗旨,吴岚云以最大的诚信维护顾客权益。开店之初,厂家还无售后服务概念时,她就承诺为商品终身保修,自掏腰包给顾客修鞋,这一做便是8年,直到后来厂家服务提升。现如今,即使过了保修期,她还坚持自

掏腰包为顾客的鞋子终身保修。优质的服务建立了良好的客户信誉,吴岚云实现了经营18年零投诉的奇迹,得到社会和相关部门的肯定,先后获得2015年度“龙游县最美个体工商户”、省级“诚信经营户”等荣誉;2018年8月入选浙江好人榜。

邱亚青,女,1972年2月出生,中共党员,现任龙洲街道阳光社区党总支书记。邱亚青有着20年的基层社区工作经验。在县机关工委的指导下,她开创性地进行了“红色物业联盟”试点工作,以御园小区为试点,认真总结经验,结合各小区的实际情况在全社区进行了推广,把“红色元素”融入千家万户,弘扬了正能量,创建了共建共治共享的“有礼小区”。由于成绩突出,她多次被评为优秀共产党员和优秀社区工作者,曾当选龙游县十届、衢州市六届、七届人大代表。

邹小军,男,1974年2月出生,龙游县巡特警大队辅警三中队中队长。从警十多年来,他积极投入到维稳工作中,无论是街头巡逻的时候还是在救危解困的时候,他都一马当先,冲锋在前。2018年8月份的一天,柳村一村民家中突发大火,正在附近巡逻的邹小军立即带队前往现场处置,他第一个冲进屋内营救伤员,发现了屋中角落里的煤气钢瓶,二话不说扛起钢瓶就往外走,大伙儿都称他“不怕死”。他救助醉汉、营救落水群众等事迹数不胜数。今年以来,他所在的巡特警大队辅警三中队共抓获各类违法犯罪嫌疑人员50名,处置突发性群体性事件18起,为平安龙游建设作出了突出贡献。

陈雪珠,女,1968年12月出生,小南海镇雅塘村妇女主任。2014年,陈雪珠的丈夫为创办家庭养鸽场向信用社借款近四万元,还跟亲戚朋友借了十多万元。但随后其丈夫被查出患癌,治病花光了家里的全部积蓄和原本用来创业的钱外,又新增了十多万元的债务。2015年其丈夫病逝后,家庭陷入负债累累的困境,并且儿子上大学急需学费、女儿智力三级残疾需要照顾。面对困难,陈雪珠不躲不避,一户户上门对债主承诺一定还清债务。她日夜辛劳,节衣缩食,利用一切空闲时间打杂工、做来料加工。在丈夫病逝的第二年,陈雪珠还清了信用社的3万多元贷款。经过多年的努力,她陆续将欠款还掉了大半,如今还剩四五万的债务,并乐观面对未来。

卓彦庆,男,1964年10月出生,中共党员,2018年5月突发脑溢血去世,生前系石佛乡大力山村党支部书记。24年间,他用了18年领着村民打通29公里机耕路,实现22个自然村通路;他为散居高山上300多户村民奔波跑腿,提供各类代办服务,先后骑坏4辆摩托车,总行程达25万公里。他还带动党员纷纷加入“跑腿”行列,被村民亲切地称为“跑腿书记”,直到他倒下的那天还在为村民的事情而奔波。

郑宜桔,女,1980年10月出生,横环乡元村村民,湖镇镇解放南路麻辣烫店的店主。2018年10月中旬,一名流浪汉流浪到湖镇沿街乞讨。郑宜桔注意到后,每天两顿为他送上一碗麻辣烫,善举还带动了周围的邻居为流浪汉送衣送物。郑宜桔还亲自动手为他理发并拍成抖音,发布了19个关于流浪汉的视频,帮助寻亲,关注量高达1060万人次。故事感动了无数网友,人民日报、新华社官微为其点赞。

胡森发,男,1954年8月出生,小南海镇茶圩里村村民。2018年10月4日下午2时许,胡森发在衢江边钓鱼,突然发现一名五六岁大的孩子在水中扑腾,他毫不犹豫扎入水中,抓住孩子衣服,一脚向上蹬,一手抱起孩子出水,不到一分钟,孩子被顺利救上岸。随后胡森发又立即采取急救措施,用膝盖顶住孩子腹部,用手拍其后背,终于将孩子抢救过来。胡森发被县人民政府认定为见义勇为先进个人,并受到嘉奖。

姜席堰申遗团队,这是一群有担当、能吃苦的实在人。他们中有县水利局、史志办和龙洲街道的干部,有退居二线的老同志,还有热心的村民。在300多个日子里,他们“五加二”“白加黑”,为了核实一笔笔数据,跑遍了博物馆、档案馆、文史馆,跑遍了灌区的每个角落。团队克服了人手少、起点低、基础薄弱、历史资料短缺等种种困难,数易其稿,编制出史料清晰、证据有力、内容充实的申报材料,最终为龙游姜席堰摘得世界灌溉工程遗产桂冠。

祝爱娥,女,1976年3月出生,横环乡五都桥村村民。2003年,祝爱娥大伯家3岁的儿子遭遇飞来横祸,留下了严重的后遗症,其母选择一走了之。祝爱娥在自

己已经有了两个孩子的情况下,毅然承担起照顾大伯家孩子的重担。她将生活的重心转移到了侄子身上,多年来喂饭添衣,搀扶擦洗,细致入微。面对两个家庭沉重的负担,祝爱娥毫无怨言,用她的话说,大家都是一个人,能帮则帮。2017年被评为衢州市孝心好媳妇、浙江最美家庭,2018年被评为全国最美家庭。

袁平华,男,1971年10月出生,中共党员,东华街道综合信息指挥室专职副主任、张王村党支部书记。2016年2月起,袁平华利用空余时间,结合多年农村工作经验,创新村务治理方法,在三民工程的基础上开发应用“村情通”信息服务管理平台,后经总结研究在全县升级推广为“龙游通”,真正方便了百姓的实际需求,让更多群众受益。衢州市也已全面推广“村情通+全民网格”治理模式。作为基层干部,他工作细致,为民办实事,曾获省综治委、省组织部嘉奖,省万名好党员等荣誉。

夏茂发,男,1952年出生,小南海镇新山水村新西自然村村民。2018年3月18时30分许,新山水村村民毛水根在新西清洁塘边洗脚,不慎滑落到四五米深的塘中,情况十分危急。在一旁散步的夏茂发闻讯后,顾不上脱衣裤就跳入塘中救人,并在路过村民的帮助下,终于将落水者救上岸。回到岸边后,夏茂发又将毛水根倒放在地上,让其吐出肚中水,终于将其抢救过来。夏茂发被县人民政府认定为见义勇为先进个人,并受到嘉奖。

夏建军,男,1975年6月出生,横山镇白鹤桥村人,杭州出租汽车集团出租车司机。2018年9月11日晚,他在接客途中路遇一位迷路的老人,在征得乘客同意后,将老人扶进车内。与老人家人取得联系后,他又连夜驱车百里送老人从杭州回绍兴老家。该事迹得到了《人民日报》官微的点赞,浏览量超10万。这一善举还获得阿里巴巴正能量奖金奖励。平日里,夏建军还有着公司“正能量”车队队长、杭州市红十字会志愿者等身份,经常参加爱心助考、毅行救护、无偿献血等公益活动。他多次被行业协会、所在公司评为“见义勇为标兵”“优秀出租车司机”等;2016年被评为杭州最美司机。如今,夏建军又发起筹集正能量基金,将基金用于奖励做好人好事的车队队员和扶贫帮困群众是他最大心愿。

徐智平,男,1963年9月出生,塔石镇泽随村党员。2018年9月9日10时许,家住泽随村新元头77岁的徐文玉在家中烧饭时,因操作不当导致家中煤气罐着火,火势较大迅速烧毁了徐文玉家中物品。徐智平闻讯后,携带家中的灭火器迅速赶到徐文玉家中,不顾煤气罐随时可能爆炸的危险,迅速进行灭火,在灭火器使用完之后,徐智平继续使用湿毛毯将煤气罐盖住,控制住了火情,随后到达现场的消防队将火扑灭。徐智平被县人民政府认定为见义勇为先进个人,并受到嘉奖。

黄金才,男,1944年12月出生,詹家镇人,上海铁路局原总调度长。2015年退休后,黄金才怀着浓浓的家乡情节,为家乡铁路项目建设出谋划策,倾注了全身心。无论是“杭衢铁路通龙游并且设立龙游北站”

项目争取,还是“龙游高铁站房改扩建工程”争取和实施,都离不开他全力支持和付出。他和铁路界的其他龙游乡贤经过科学论证和比选,提出在龙游设站的充足论据,最终得到了各级领导和铁路部门的肯定。龙游作为小县城有三个高铁站,离不开黄金才等一批乡贤的努力。



龚宜雄,男,汉族,1970年9月出生,中共党员,溪口镇溪口村人。龚宜雄的叔叔龚连清是一位孤寡老人,在2009年查出患有严重肺病,龚宜雄自此主动揽下了照料叔叔的责任,直至叔叔去世。9年来,龚宜雄无怨无悔,悉心照料着叔叔,龚连清经常在夜里发病,从最早的一年去五六趟医院,到每月至少去一次医院,最后乃至半年都在住院,每次发病,龚宜雄都会连夜包车将叔叔送至急诊室并陪伴整晚。都说“久病床前无孝子”,何况侄子,而龚宜雄用实际行动真正阐释了孝老爱亲的本意。



董红专,男,1968年3月出生,中共党员,浙江红专粮油有限公司董事长、詹家镇夏金村党支部书记。30多年来,董红专敢为人先,从一个面朝黄土背朝天的普通农民,成长为如今全市承包面积最大的种粮大户。他积极创新粮食生产和服务模式,推广新品种新技术,通过品种、育秧、机插、统防统治、收购、烘干、加工包装、品牌销售等“八统一”,实现产销一体化经营,服务种粮农户。他为村民提供现代农业技术和务工机会,带动一方群众致富增收。CCTV《奋斗》、浙江日报、衢州日报多次报道其事迹。他先后被评为2012年度衢州市优秀种粮大户,2013年度浙江省农村青年致富带头人、全国种粮大户,2017年度浙江省第二届“河姆渡杯”优秀种粮大户、“全国农业劳动模范”,2018年度入围浙江乡村振兴带头人“金牛奖”。



傅雅萍,女,1989年12月出生。2017年6月被录用为罗家乡罗家村专职网格员。她凡事都以服务村民为出发点,利用业余时间逐户走访,逐一填写网格住户调查表,基本掌握了网格内的所有信息。担任专职网格员工作以来,共走访重点人员237人次,重点场所10处,走访网格农户实有房屋275处,通过排查发现安全隐患8处,及时调解各类矛盾纠纷达45次。她耐心细致帮助和答复村民因分户、户籍等需提供的资料和程序,前后为村民提供“最多跑一次”服务达70余次,极大方便了村民办事,村民们把她当做自己的亲人,无论大事小事都愿意与她交流沟通。



雷永珍,女,1969年5月出生,县人民医院内分泌科医生。她于2000年创建糖尿病患者健康管理平台,坚持定期开展糖尿病教育指导活动。迄今已经成为拥有上万名成员的“糖尿病患者之家”。她全年深入各个乡镇、村开办讲座、免费发放资料、普及健康知识,为生活困难的患者家庭送温暖。多年来,她到基层免费健康知识讲座136场,义诊86次,为基层医务人员义务培训78次。2008年为糖尿病患者申请到农保的门诊特病管理政策,使治疗达标率明显提升,致残致死率明显下降,该模式在衢州市推广应用。2017年申请获得“中国基层糖尿病分级诊疗模式的探索与评价”项目,龙游被选为国内首个试点县,并获中华医学学会糖尿病分会授牌“糖尿病标准化诊疗示范中心”,龙游为全国首家示范中心点。2018年被中国医师协会、《医师报》社评为十大优秀基层医师。



“最美龙游人·2018年度人物”评选选票

姓名	王开宇	王挺	龙游“最多跑一次”团队			龙游老兵志愿服务队	
符号							
姓名	老货场区块征迁专班		江有良	吴岚云	邱亚青	邹小军	
符号							
姓名	陈雪珠	卓彦庆	郑宜桔	胡森发	姜席堰申遗团队	祝爱娥	袁平华
符号							
姓名	夏茂发	夏建军	徐智平	黄金才	龚宜雄	董红专	傅雅萍
符号							

投票人姓名:_____ 单位:_____ 联系方式:_____

投票须知:

- 在您认为合适人选姓名下方空格内画勾;
- 本选票所选人数10组有效,少选、多选、选票复印件均无效;
- 仅限一人一票,投票自即日起开始,选票沿虚线剪下后,请寄(或送)至龙游县文明办(地址:太平西路28号,邮编:324400),投票截止日期为2月5日24:00(以邮戳为准);本次评选活动同时还采用微信投票方式进行。关注“微龙游”,点击“最美龙游人·2018年度人物”评选参与投票。